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LANGUE VIVANTE 1 Epreuve du 1¢ groupe
CORRIGIDO
. COMPREENSAO DO TEXTO (8 valores)
A. Marca com X a resposta certaentrea,bec (1 valor)
2
B. Procura no texto o sinénimo das palavras seguintes segundo o paraglﬁlfo ilnd;cado.
valor

1. fugir = escapar (paragrafo1)
2. respeitou = obedeceu (paragrafo 5)

C. Responde por Verdadeiro (V) ou Falso (F) as afirmagoes seguintes. Justifica a tua
resposta com uma frase ou expressao do texto. (2 valores)

1 =F. Um exemplo extremo entre os treze casos detetados de trabalhadores, na Bélgica,
Franga, Italia, Polonia e Portugal
2 =V. De acordo com o trabalhador, o patrao nao contratou nenhum advogado e guardou
o dinheiro para pagar possiveis multas.

D. Com base no texto, faz corresponder os elementos da coluna A com os da coluna B.

(3 valores)
1 2 3
c b a
E. Escolhe o melhor titulo para o texto entre a,b e c (1 valor)
a. Exploracao laboral em Portugal
Il. COMPETENCIA LINGUISTICA (6 valores)

A. Preenche os espagos vazios com uma das palavras entre parénteses. (2 valores)

. Ha trabalhadores cujos patrées prometem contrato mas nao respeitam a sua promessa. Em
muitos casos, quando eles vao para Portugal , trabalham em péssimas condicbées embora
os empregadores respeitem os seus direitos.

B. Substitui as palavras ou expressoes sublinhadas pelo pronome correspondente e faz
as alteragoes necessarias. (1 valor)
1. Alguns empregadores nao lhos pagam.
2. Os defensores dos direitos humanos denunciam — na.

C. Reescreve as frases seguintes comegando-as como indicado.
(3 valores)

Anteontem, os inspetores visitaram as empresas e viram casos de trabalhadores ilegais.
No caso de os patrdes maltratarem os trabalhadores, eles tém de ser convocados pela
justica

3. Os jovens nao encontravam tantas dificuldades, se eles ficassem no pais.

4. Os patrdes tém explorado muitos trabalhadores.
lll. EXPRESSAO ESCRITA (6 valores)
Expressao livre.
Coeréncia da metodologia Pertinéncia das ideias e da | Corregao do estilo
demonstragao
1 valor 3,5 valores 1,5 valor

N —




